

全力以赴拼经济搞建设——贯彻落实省委工作会议精神

# 成都推出系列“稳”字大礼包 这些惠民惠企补贴你领到了没？

8月10日，连续三天本土“0”新增，高风险区域已清零，烟火成都又回来了。城市恢复元气，经济是关键。稳增长、稳市场主体、保就业，成都推出系列“稳”字大礼包，包含多项惠民惠企补贴。快来看看，哪些政策与你有关！

## 若干举措提振信心 助力线下文创企业复苏

华西都市报·封面新闻记者了解到，疫情发生以来，以实体书店、电影院、经营性演出及博物馆行业为代表的线下文创行业受到较大冲击。日前，成都市文产办正式出台《成都市文创行业“促发展保运转”纾困扶持若干措施》，提振企业信心。

具体若干优惠有：对在成都市注册且具备独立法人资格、面积100平方米以上的实体书店，参照其门店一线工作人员2022年1-5月企业实际缴纳（或应缴）社保总额作为核算基数，按实缴（或应缴）社保总额的50%给予实体书店运营补贴，单个企业累计补贴总额不超过30万元。

对成都市按照疫情防控要求暂停营

业且经疫情防控许可恢复正常营业的影院，参照影院建设规模（座位数）及2022年以来停业天数作为核算基数给予电影院运营补贴，单个企业累计补贴总额不超过10万元。

对成都市持有营业性演出许可证（单位类别：内资文艺表演团体），企业现有参保人数不低于15人（其中演员不低于50%），缴纳社保时间不低于半年，主营业务为各类舞台艺术的创作演出（演出主业收入不低于70%）的经营性演出团体，参照企业2022年1-5月企业实际缴纳（或应缴）社保总额作为核算基数，按实缴（或应缴）社保总额的50%给予经营性演出团体运营补贴，单个企业累计补贴总额不超过20万元。

## 实施“宽信用快修复” 减收检验检测费用

成都市市场监督管理局对受疫情影响的企业实施“宽信用快修复”政策措施。在信用监管事前、事中、事后全环节开展助企服务，对受疫情影响通过登记

住所（经营场所）暂时无法联系且不涉及人民生命财产安全的市场主体，及时完成地址变更登记或歇业备案后，不列入经营异常名录；对存在列入经营异常名录、严重违法失信名单等失信风险的市场主体，主动预警警示，避免失信；对已列入经营异常名录、严重违法失信名单等失信市场主体，主动行政提示，修复政策送上门；对主动申请修复异常名录、严重违法失信名单等信用信息的市场主体，在线一次申请，多网同步修复；对严重违法失信名单等失信信息公示期届满的，自动修复，无需申请。

同时，市场监管局所属检验检测机构对126个项目计量器具的检测服务，按照不高于公示收费标准的80%收费，对中小企业委托的产品质量检验、特种设备检验、食品检验，按照不高于公示收费标准的90%收费。

此外，成都市精准服务药品市场主体。对承接新药、医疗器械研发并完成临床试验的医疗机构，按照项目金额的10%给予资助，每年每家医疗机构资助

金额累计不超过200万元。

## 力争新启动4个TOD项目 全年完成投资超240亿

成都市将加快推进在建的28个市、区两级TOD综合开发项目，尽快实施5个年内计划开工的TOD综合开发项目，力争新启动4个区（市）县统筹TOD项目，全年完成投资超过240亿元。同时，将在四川天府新区、成都东部新区等城市新区全面推广地下综合管廊建设，全年新开工不少于6个项目，全年续建和新开工项目里程累计达到160公里。统筹推进随城市道路同步建设的地下管线升级改造，进一步提升市政基础设施运行效率和安全性能。

启动实施居住社区电动汽车充电设施三年建设行动，完善居民小区充电设施建设管理补充实施细则，围绕新建社区配建、既有社区改建和片区统建，建设充电设施5.24万个，逐步实施住宅小区充电设施全覆盖。

华西都市报·封面新闻记者 赖芳杰

## 项目所需 服务必应

# 雅安以项目投资为抓手全力拼经济

8月8日，雅安市荣经县信达新材料高科技产业园区正在有序运转。以信达新材料为中心，未来5年内，一座300亩的高性能晶体产业园将在荣经拔地而起，届时，园区将有望实现产值100亿元、税收5亿元的目标。

荣经县信达新材料有限公司副总经理梁振直言，落户荣经，看重的是这里优良的营商环境。此前，时任荣经县委常委、常务副县长的古玉军为了该项目，凌晨登门拜访，这让企业下决心在荣经“安家”。

今年上半年，荣经引进项目6个，累计引进到位市外资金42.88亿元。而从荣经看去，上半年，雅安三区六县在跑项增资上，都交出了一份满意成绩单。

7月22日，在雅安市委工作会议上，雅安市委书记李酌提出，要以项目投资为抓手，全力以赴拼经济、搞建设，抓项目就是要拼服务。“哪里环境好，企业就往哪里走、资金就往哪里流、项目就在哪里建、产业就在哪里兴。”

## 抓项目就是抓发展

在雅安市委工作会议上，李酌明确——抓项目就是抓发展。在阐述这一观点时，他用了一组数据作说明：上半年雅安经济增速4.3%，排全省第三。他解释说，项目工作做得实，投资拉动作用明显，是雅安上半年经济增速的主要支撑。其中，固定资产投资增长11.2%，占GDP比重超82%。

在荣经县，当地抓项目的逻辑是“四向发力”，即对内抓好包装、对外精准招引、对上全力争取、对下加快建设。而若从这些举措出发往回倒推，其要解决的问题，便落在雅安市委确定的15字工作方针上，即“抢机遇、抓项目、育产业、促消费、添活力”。

执行层面，对内，荣经围绕国家政策导向和资金投向并结合荣经主导产业、基础补短等进行谋划，常态化储备项目估算总投资超千亿元，其中2023年谋划储



雅云之芯会展中心（图据雅安日报）

备重大项目超50个，总投资近300亿元；对外，编制荣经县招商引资产业布局示意图，荣经县2022年投资促进挂图作战图和荣经县2022年重点产业精准招商项目表“两图一表”，引进天乐信达高性能晶体（三期）项目等项目6个，累计引进到位市外资金42.88亿元。

荣经还制定两本手册精准发力跑项争资、组建联络专班内外联动跑项争资、紧扣时间节点抓机遇跑项争资，上半年共争取到上级资金12.53亿元，同比增长26.57%。上半年新开工项目60个，竣工投产项目14个。

在雨城区，抓项目的关键词是“党政领导带队”。雨城区委书记冯俊涛说，雨城区规定，在对外跑项争资方面党政一把手要带队，四大班子成员要全员上阵。今年上半年，雨城区党政一把手带队外出招商8次，引进亿元项目5个，累计引进市外到位资金38.4亿元。而区级领导跑项争资134次，争取到各类资金10.6亿元，同比增长29%，其中，争取到中央预算资金1.4亿元，同比增长160%。

在汉源县，用“干今年、想明年、谋划三五年”来紧抓项目。上半年，除了省市县重点项目投资外，还紧盯2023年即将开工的100个重大项目，做好了2024年

至2026年的储备项目210个。同时，今年汉源县九襄镇成功创建省级百强中心镇，争取到100亩建设用地指标和2000万元的奖励扶持资金。

## 拼项目就是拼服务

除了招商引资、跑项争资，在上半年重大项目推进中，雅安各区县也交出了一份优秀的成绩单。

周公山温泉旅游度假区项目，今年计划完成投资4亿元。截至7月底，项目整体完成投资1.95亿元。在楠水阁温泉酒店提升改造建设项目工地上，相关改造项目已初具雏形，待修建完毕后，这里将带动雨城区望鱼古镇、海子山等连片发展。

在名山区贡茶里基础设施项目上，截至7月，项目弱电迁改、强电迁改已100%完成，道路路基开挖已完成70%。作为雅安市今年40个标志性、引领性的重大项目工程之一，该项目建设内容为新建一条长2000米、宽30米、双向六车道的沥青混凝土道路及相关配套设施。

有项目进来，就有企业入驻，服务好企业就成了各地的“必修课”。石棉县委书记罗刚介绍说，和其他地方比，石棉在一些方面还有差距，因此，只有好的服务

才能留住企业、留住人。为了保障项目落地，石棉不仅有项目推进机制，还有项目落实机制。

当地建立了项目专班机制和县级领导联系项目推进机制，今年的74个重大项目，由35个县级领导联系，一般项目由部门、乡镇主要负责人具体抓，确保细化责任落实到人。而靠着不断优化营商环境，石棉也成功吸引固体废物资源综合利用项目落地建设，该项目也是国内唯一全部利用含钒转炉钢渣尾渣火法提取钒渣的项目。

在做好企业服务上，荣经县委书记古玉军表示，荣经不仅要“扶上马”还要“送一程”。信达公司刚进荣经时资金很缺乏，当地采取了国有企业和民营企业合作的方式解决相关困难。荣经县属国有企业参与建设，入股990万元、借资1200万元、担保贷款1300万元，帮助解决了资金困难。

该项目正式运营后，企业向荣经提出国有企业退出的想法。随后，荣经县属国有企业又通过市场化经营模式逐步退出。与此同时，荣经还在政策、金融、资源等方面为企业提供支撑。而这一系列举措，不仅让企业能在荣经安心投资，也让企业能在荣经全力运营。

7月19日至21日，雅安举行了2022年上半年重点项目现场拉练活动，由市委书记李酌和市长彭映梅带队，走遍雅安三区六县，看了近60个项目。

“拼服务就是拼环境。”李酌进一步解释说，这个服务，其实就是当地的营商环境，“环境是生产力，也是一个地方的核心竞争力。”而接下来，雅安还将加强对营商环境的统筹协调，实施好营商环境的空间提升，在保障供应链、稳定现金流、提升活跃度等方面继续发力。

李酌说，雅安各区县、部门要有这样的认识：把企业的事当成自家的事来干，项目所需、服务必应，要用优质高效服务，促进项目快速推进，企业快速发展。

华西都市报·封面新闻记者 肖洋